



Franqueo
concertado

LUCHA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

AÑO II.—NUM. 182

TERUEL Jueves 8 de Julio de 1937

Precio: 15 Céntimos

Otra jornada victoriosa de nuestras tropas

Fué rechazado impetuosamente el ataque de los rojos en Madrid.-Alcalá la Real ha quedado limpia de enemigo.

Nuestra gloriosa Aviación derribó ocho aparatos rojos

La segunda jornada de la gran ofensiva roja

Boletín del Generalísimo

Salamanca.—El Boletín Oficial informativo del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de ayer, dice lo siguiente:

Ejército del Norte.—Frente de Vizcaya: El enemigo, reforzado por algunos batallones, intentó recuperar las alturas de Castro-Alén, contraatacando nuestras posiciones ante las que sufrió un serio descalabro, quedando las laderas salpicadas de numerosos muertos.

Frentes de Santander, León y Asturias.—Tiroteos.

Ejército del Centro.—Frente de Madrid: Continúa la presión enemiga en el sector de Brunete, rechazándose violentísimos ataques, que causaron a los rojos millares de bajas. Las posiciones de Quijorna y Villafranca del Castillo resistieron reiteradísimos ataques, que deshicieron materialmente a las fuerzas asaltantes. Otro de los puntos del frente que el enemigo atacó más duramente, fué el barrio de Usera de la Capital, que desde el día de ayer sufre repetidos ataques en masa del enemigo, después de una concentración terrible de fuego de artillería. Los ataques, precedidos por numerosos carros rusos, fueron rechazados, causando al enemigo numerosas bajas, de las que muchos centenares de muertos aparecen abandonados en las laderas.

Frente de Soria: En este frente, un ataque a Copernal fué rechazado, causando al enemigo numerosas bajas.

Frente de Aragón: Tiroteos.

Ejército del Sur.—En Andalucía se ha limpiado de enemigo el sector de Alcalá la Real, donde aquél había intentado una infiltración, apoderándose de varios cortijos; fueron desalojados por nuestras tropas, que le causaron un centenar de bajas entre muertos y heridos, poniéndoles en fuga y recogiendo mucho armamento y material.

Actividad de la Aviación.—En el aire han sido derribados seis aviones enemigos seguros y dos probables.

Leganés.—Cierra la segunda jornada de ofensiva roja en los frentes de Madrid, y cierra con ella toda posibilidad de éxito de los rojos, que a pesar de haber acumulado una cantidad enorme de hombres y material han sufrido la más tremenda derrota.

Desde luego, la ofensiva de hoy, ha girado sobre los dos puntos que giró ayer, habiendo extremado además el cañoneo en todas las posiciones.

Alrededor de Brunete, se ha luchado hoy y se ha derrochado heroísmo por nuestros soldados, que una vez más han vencido con la fortaleza de sus pechos el empuje del enemigo. Además le ha causado una horrible carnicería.

Nuestra aviación ha operado en bandadas por el cielo, viniendo a aumentar con su fuego eficaz, el terrible castigo inflingido a los rojos hoy. Por la tarde, numerosas escuadrillas de bombardeo y caza bombardearon los alrededores de Brunete que es donde el enemigo concentraba fuerzas, causando a este infinidad de bajas.

Ese fué uno de los puntos más presionados. El otro punto, el barrio de Usera de la capital, comenzó con una gran concentración de artillería y con tanques, en número mayor que ayer.

Desde el amanecer, comenzó un fuego intenso de artillería, que no hizo mella en el espíritu de nuestros soldados. Luego avanzaron hasta 34 tanques rusos, que llegaron a estar cerca de nuestras posiciones.

En el ataque a éste punto, tomaron parte unos 22.000 hombres, cifra que ha sido confirmada por los numerosos evadidos de los rojos, como se ha confirmado que han muerto muchísimos de ellos.

Nuestra aviación, también tuvo hoy otra jornada gloriosa. Hasta mí, llega la cifra de

seis aparatos derribados, como seguro. Uno de ellos fué derribado entre Torrejón e Illesca; otro en Pozuelo; otro en las cercanías de Brunete; otro por antiáereo en Navalcarnero, otro en Retamares y otro entre ambas líneas.

Tan solo un avión nuestro, el que derribó al de Pozuelo, fué averiado y tuvo que aterrizar allí cerca; pero sus averías fueron inmediatamente arregladas.

Aprovechando los combates y las luchas «cuerpo a cuerpo», se pasaron a nuestras filas numerosos milicianos rojos. Todos confirman el desastre que se les infligió ayer y el de hoy, diciendo que no puede imaginarse siquiera. Hasta el punto—dicen—que hemos tenido que saltar por encima de verdaderos montones de cadáveres que nos impedían el paso.

Otra canallada marxista

Tarragona.—Se nos informa que todos los vapores que entran en este Puerto con petróleo, material de guerra o víveres para los rojos, atracan entre dos buques habilitados como prisión, para que en caso de ser atacados por la aviación o la marina nacional sufran los detenidos de dichos barcos las consecuencias del bombardeo.

No pueden ir los escritores a Valencia

Londres.—Comunican que en la noche de ayer diversos escritores británicos que se proponían asistir al Segundo Congreso internacional de escritores en Valencia, tuvieron que desistir de su propósito por haberseles negado en el Ministerio de Negocios extranjeros el oportuno visado del pasaporte.

Adhesión al Generalísimo

Generalísimo mostrando su adhesión más entusiasta al movimiento nacional.

Anuncie Vd. en LUCHA

Bilbao.—El alcalde de esta ciudad ha enviado un afectuoso telégrama al

EL CAMPO



¡Labrador! piensa
que eres tu el primer
elemento sobre el

que ha de basarse la grandeza de nuestra Patria. Deja que se desarrolle en tí
el fecundo germen de la sindicación agraria.

EL SEMBRADOR

Ya llegan al pueblo los haces crujiendo de Sol. En las eras, empiezan a elevarse esas cimas que almacenan el cereal hasta que la trilla los convierte en montones de dorado trigo. El labrador, con la siega, libra la última batalla contra los elementos que constantemente pugnan para arrebatarle el fruto de su trabajo, la cosecha se ha librado del último de sus enemigos.

Pero, para el campesino comienza otra lucha, mucho más dura e ingrata por ser humana. Ha llegado el momento de transformar en grata realidad lo que hasta entonces era angustiosas esperanzas. Sin embargo, triste y dura decisión, al labrador que ha estado fertilizando con su sudor la tierra que hoy le es pródiga en frutos, no se le reconoce por los hombres el legítimo derecho a dar valor a su trabajo, fijando el precio de su producto. Es el especulador rural, el almacenista o el industrial quien está sobre tanto esfuerzo y sacrificio manejando entre sus manos avarientas al farsante tinglado de la economía rural, que por ser ce-realista es de todo el país.

Toda la desorganización de un régimen anticristiano y materialista vino a crear un grave problema a la principal de las producciones del campo español, la producción triguera. A la agricultura española, que es decir agricultura cerealista, se le creó el «problema triguero». En términos claros el agricultor de secano, el más austero, el más sufrido, no vendía su trigo a precio justo.

Por eso hoy, que ya las espigas van a rendir su tributo, trigo dorado que luego será pan blanco, pienso en el futuro del agro español. La nueva juventud, injerto fortificador de «flechas de Falange» sobre «cruces de Tradicionalismo» o lo que es igual vigor sobre cristianismo, trae repleta su espiga de Justicia con el trigo dorado que será solución justa y cristiana para todos los problemas vitales de nuestra Patria. Para el problema del trigo, por ser del campo, tendremos nuestra principal atención.

Hoy de momento, rápidamente, precios mínimos para las diferentes clases de trigo. En el futuro, más racionalmente, pondremos en marcha la gran organización que libre para siempre al campesino de la fuerte red en que se encuentra enredado, por la trama de la astucia y avaricia de la especulación rural. Esta gran Corporación de sindicatos trigueros controlará todo lo que esté en relación con la producción del trigo.

Confeccionará estadísticas reales de producción, base imprescindible para llevar a cabo cualquier estudio o reforma.

Designará las superficies de secano, en las que el cultivo cereal debe ser abandonado a pastos y monte; y por el contrario indicará la roturación de aquéllas que por su calidad sean susceptibles de un cultivo verdaderamente remunerador.

Concentrará la actual distribución parcelaria, como base de un cultivo económico, por el ahorro de energías que aquélla supone.

Generalizará el cultivo de razas seleccionadas, con vistas a la obtención de un mayor rendimiento.

Divulgará el cultivo de leguminosas y de maíz en el secano, haciendo la alternativa más amplia.

Concederá primas a la reducción del cultivo cereal en regadío, sustituyéndolo por cultivos forrajeros e industriales.

Efectuará la repoblación avícola de acuerdo con el consumo que hacemos de sus productos, y como medio de dar valor a ciertas clases de trigo.

Estará estrechamente ligada con la industria harinera a la que por transacciones directas colocará el trigo de los agricultores, evitando así el actual desequilibrio existente entre el precio pagado por el consumidor y el que percibe el productor en beneficio del intermediario.

Nuestra consigna: ¡No más problema triguero!

¡SALUDO A FRANCO!

¡VIVA ESPAÑA!

¡ARRIBA ESPAÑA!

El Sembrador

El cacique: la peor plaga del Campo

Por donde la langosta pasa no queda otra cosa que desolación y miseria. Donde el cacique, la peor de las langostas, tiene asiento, la esclavitud es el pan de cada día. Es una planta rara que se acomoda a todos los ambientes. Cuando la juventud plebética de vida se lanzó cara al sol y cara a la muerte aquellos días históricos de Julio, los caciques, esa sinagoga de judíos sin corazón y sin conciencia, recibían a nuestras camisas azules con aparente júbilo y radiante alegría. Agasajos acá y allá, parabienes por todas partes al mismo tiempo que iban haciendo su labor maldita de venganzas personales conveniendo a nuestros camaradas del peligro marxista de ciertos seres solamente porque eran sus enemigos, quizá por no haberse sujetado a un capricho más de su ambiciosa omnipotencia.

Regocijados en sus ansias neronianas, llegaron hasta ofender nuestras consignas levantando el brazo y gesticulando ¡Arriba España! ¡Cochambres de los más bajos fondos sociales, cobardes mujerzuelas del hampa! ¿Pensabais que el nacionalsindicalismo iba a ser la varita mágica de vuestras liviandades? ¿Juzgábais que de la sangre azul se iba a hacer almoneda para vuestras cenas de negros? ¿Creíais, antipatria enmascarada, que íbais a seguir siendo los mentores de nuestra ruina?

Señores, basta de juego, basta de injusticias, basta de esclavitud. El Nacional-Sindicalismo es franqueza y

amor, no hipocresía y venganza, y ¡ay! de aquellos responsables de sangre inocente por vengar viejos resentimientos personales, los camisas azules, que no saben de emboscadas, de traición, de cobardía, harán que implacablemente caiga el peso de la justicia sobre las cabezas de estos, cánceres de la Patria, rancios agitadores de la paz pública.

Antes aplausos; hoy empieza la calumnia. Con sus manejos caciquiles quieren en turbar nuestro estilo, desanimar nuestro ímpetu, recoger otra vez el botín de la victoria. Calma si tenéis apego a la vida. En el campo del chisme, del cuento, de la mentira, nos ganáis, pero la juventud nacional-sindicalista lucha de cara, con el fusil y con la verdad. Sois los de siempre, los que no salen de casa hasta ver inclinada la balanza. los que trabajáis por desvirtuarlo todo. Para vosotros sólo es bueno lo que nos favorece y malo lo que contradice vuestros inmundos egoísmos. Os frotáis las

manos ante la sangre derramada lo mismo si es del marxismo que si es de un valiente nacional-sindicalista de vuestro pueblo, que cae por salvaros la vida que no merecéis, y que probablemente algún día os iba a hablar muy claro. Vuestra única ilusión es ser de justicia para escarnecer a la justicia, ser mayordomo de una Cofradía para desprestigiar la religión, ser hoy de Falange para desviar y entibiar a Falange. Por donde vosotros pasáis, lepra antiespañola, no vuelve a salir planta vegetal como sucedía al campo que pisó el caballo del bárbaro Atila.

Cambiad de marcha, reflexionad por vuestro bien y el de España, que la Patria ha iniciado nuevo rumbo y cuantos se hallen fuera del nuevo camino, de la unión, de la verdad, y del amor, caerán como traidores, asfixiados por la vergüenza, ante la justicia permanente y eterna del Imperio Azul.

¡ARRIBA ESPAÑA!

TEMFRANO

Legislación agraria

Con este título y en la página que periódicamente dedicaremos al campo, publicaremos un resumen de las disposiciones que en el transcurso hayan salido en el «Boletín oficial del Estado» y que tengan relación directa con el interés del agricultor.

Ensayo del cultivo del tabaco.—La representación del Estado en la Compañía Arrendataria de Tabacos concede la necesaria autorización para el ensayo del cultivo del tabaco a 324 nuevos cultivadores andaluces con un total de plantaciones a cultivar de unos siete millones.

Sindicación agraria.—Como con secuencia del decreto número 131 de la Junta de Defensa Nacional, prohibiendo toda clase de actuación sindical, llegaban muchas consultas de agricultores que deseando sindicarse no podía hacer

(Sigue en la 7ª página)

Rusia rompe la frontera japonesa

Lo que viene a ser una declaración de guerra.
Se han librado diversos combates.

Tokio.—Noticias todavía no confirmadas, aseguran que en el día de ayer, fuerzas rusas violaron la frontera Siberia-Manchukuo, adentrándose en tierras japonesas. Esta noticia ha causado gran sensación en los círculos diplomáticos, pues supone la declaración formal de guerra al Japón.

Tokio.—Nuevas noticias recibidas esta tarde, comunican la confirmación de la noticia anterior. Este nuevo incidente que viene a llamar la atención al mundo entero, parece ser la declaración de guerra de Rusia al Japón.

Se sabe, que más de mil soldados rusos, con tres cañones, penetraron en tierras de Manchukuo, violando todos los tratados internacionales y librando varios combates con fuerzas japonesas a las que vencieron en algunos puntos, debido a la sorpresa y a la poca fuerza existente en aquel lugar.

Este hecho, ha causado enorme sensación en el mundo, y en las cillerías se opina, que no quedará resuelto tan favorablemente como en el anterior, pues son varias y las provocaciones de la U. R. S. S. al Japón.

Se asegura la ocupación de un importantísimo pueblo

Con lo que han quedado copados varios millares de rojos

Bilbao.—Según informaciones de esta tarde, que carecen todavía de confirmación oficial, las fuerzas nacionales que operan hacia Santander, han ocupado hoy en magnífica operación envolvente un importante pueblo al N. O. de Ramales de la Victoria, derrotando ampliamente al enemigo y causándole infinidad de bajas con la recojida consiguiente de mucho material.

Pero la verdadera importancia de esta operación, estriba, no en la cantidad de bajas y material recogidos al enemigo, sino en que como consecuencia de la ocupación de esta importante localidad, quedan completamente copados y sin salida posible, varios miles de milicianos rojos, que es probable que se rindan al comprobar su verdadera situación.

La artillería de grueso calibre cooperó eficazmente a las operaciones, demoliendo las fortificaciones rojas.

Asimismo, la aviación, en los ratos en que la mañana aclaró, hizo repetidas incursiones sobre las líneas rojas, bombardeando eficazmente los objetivos de la provincia y aún los de la misma capital santanderina.

La neutralidad francesa

París.—Se ha denunciado que la Gestión de Socorro Popular francés, tratará de llevar a Santander diversos cargamentos de armas, en barcos que ya están surtos en un puerto francés y

que declararán que llevan—en «labor humanitaria»—víveres para los hambrientos santanderinos.

Aseguran también que estos barcos llevarán escolta de buques de guerra franceses.

Los rojos atacaron con grandes masas de hombres

Pero fueron rechazados victoriosamente recibiendo una soberbia paliza

Leganés.—Durante el día de ayer, el enemigo atacó insistentemente nuestras posiciones enclavadas entre Villanueva del Pardillo y Villanueva de la Cañada. Para ello empleó grandes masas de infantería, que precedidas por carros rusos se lanzaban contra nuestras posiciones. Pero nuestros soldados con gran serenidad aguantaron las arremetidas de las fuerzas rojas, causándoles horrible carnicería.

Por las posiciones que defienden el pueblo de Brunete, lograron infiltrarse varias patrullas enemigas, llegando hasta el pueblo que estaba sin guarnición. Al poco tiempo llegaron refuerzos abundantes, que ejecutaron habil maniobra envolvente, desconociéndose hasta el momento el final de la operación.

Por lo que han declarado algunos de los muchos prisioneros hechos a los marxistas, las fuerzas rojas llevaban órdenes severas de conquistar

Actividad artillera en Santander

1.700 bajas rojas

Bilbao.—Durante la jornada de ayer, la actividad artillera en estos frentes fué grande, especialmente en el sector de Castro Urdiales, donde nuestras baterías, pesadas, dispararon ininterrumpidamente contra las fortificaciones rojas de este sector, demoliéndolas por completo.

La aviación actuó también en los escasos espacios de tiempo en que aclaró, logrando una labor eficazísima, al bombardear una concentración roja a la que destruyó por completo, ya que se reciben informes de pasados a nuestras filas, que dicen que en el bombardeo de ayer se causaron a los rojos unas mil setecientas bajas.

Operaciones de limpieza

Salamanca.—Como ya dijimos ayer, las operaciones en el frente de Santander, se limitaron a limpieza de la zona conquistada. Anoche quedaba totalmente limpio el macizo de Castro Alén.

Ha salido «Hierro»

Bilbao.—Esta mañana se ha puesto a la publicación el primer periódico bilbaíno de la España Nacional. Lleva el título de «Hierro» y ha sido acogido por el público con verdadera alegría. Los números han sido arrebatados de manos de los vendedores.

Próximamente se publicará también «El Correo Español».

- Anuncie en LUCHA -

Ayer tuvieron los rojos 2.000 bajas

Estas solamente en los combates habidos entre Villanueva de la Cañada y del Pardillo.

Roma.—Durante toda la madrugada, ha continuado el ataque rojo en el frente de Madrid, especialmente en los sectores de la carretera de la Coruña, Casa de Campo y barrio de Usera. Nuestra artillería ha funcionado magníficamente causando horrible carnicería a las fuerzas atacantes.

En los demás sectores, fuerzas de refresco llegadas a las posiciones, diezmaron a los rojos en sus consecutivos ataques, no obstante ser número inferior al que atacaba. Pero nuestros soldados se parapetaron en las posiciones, haciendo

intensísimo fuego de fusil ametralladora y bombas de mano contra el enemigo que atacaba las posiciones en oleadas, verdaderas masas de carne que iban poco a poco desnutriéndose a consecuencia de la horrible mortandad que se les causaba.

Bastará decir, que en el ataque que duró hasta la noche de ayer nada más, el número de bajas—según informes de todo crédito—entre las posiciones nacionales de Villanueva del Pardillo y Villanueva de la Cañada, sufridas por los rojos se elevaba a más de dos mil.

GRAVES MOTINES OCURRIDOS EN SANTANDER

Muertos heridos y gran número de detenciones. Así lo afirma una Agencia inglesa.

Santander.—Una Agencia inglesa informa que en Santander han sucedido serias revueltas, que han ocasionado tiroteos.

Las víctimas hasta el momento se elevan a unos veinte muertos y cerca de cincuenta heridos. Se han efectuado unas doscientas detenciones por estos sucesos que fueron originados por la falta de víveres.

Las gentes se manifestaron pidiendo pan y llegando a amenazar a los dirigentes, siendo disueltas por la fuerza por anarquistas, que fueron tiroteados a su vez desde azoteas.

A última hora continúan los tiroteos sueltos. El aspecto que ofrece Santander es verdaderamente desolador.

2.500 bajas al atardecer

Roma.—Se tienen noticias, de que al atardecer de la jornada de ayer, las fuerzas rojas llevaban ya más de dos mil quinientas bajas en sus ataques a las posiciones nacionales de estos sectores madrileños.

Se aclara la situación internacional

París.—La prensa parisina, se ocupa hoy de la situación europea, refiriendo se al Comité de no Intervención y sus reuniones.

«Le Petit Parisien» dice que se nota una progresión lenta pero al parecer segura, entre el Gobierno del Generalísimo Franco y el inglés.

Se muestra muy optimista hacia la resolución del problema diciendo que a algo bueno ha de conducir las continuas entrevistas y conferencias entre los diplomáticos y lord Plymouth. Todo lo podemos esperar de la diplomacia y el buen sentido de las naciones.

ro: que no es objetivo militar.

De los aparatos tirados al enemigo, doce cayeron en nuestras líneas como ya se dijo en el parte oficial y algunos pilotos de los aparatos, se tiraron en paracaídas, cayendo en nuestro campo.

Varios de ellos fueron hechos prisioneros, entre los que se encuentra un valenciano muy joven, piloto, cuyo aparato cayó por efectos de uno de nuestros antiáereos en las cercanías de nuestro frente de la capital madrileña.

Se sabe que nuestras fuerzas han contraatacado enérgicamente en algunos sectores, desalojando al enemigo de sus posiciones. Además, los ataques rojos decrecen en intensidad, debido sin duda al gran quebranto sufrido en sus repetidas intenciones.

El número total de bajas se ignora por el momento, pero suma muchos miles.

Anuncie V. en LUCHA

◆ Noticias del Movimiento ◆

Lo que dicen ellos...

Aún existen elementos en la retaguardia que no saben cuál es un frente. La desertión es gravísima y aquellos que expresen su falta de entusiasmo a la causa deben sufrir las consecuencias de la traición.

(«Las Provincias» de Barcelona del 3 de Julio en primera página.

El movimiento de la retaguardia no es un problema más, sino algo imperioso y que exigen los del frente.

(«El Diluvio» del 3 del mes actual).

La burocrata: un miliciano pregunta a otro, ¿Tú en qué trabajas? Y el interpelado responde: en nada.

(Los monigotes marxistas).

En el ejército popular es preferible que aumenten los jefes militares y que los comisarios políticos disminuyan; pues su labor es menor que la de los soldados rasos y la prueba es que la organización es insoportable.

(«El Liberal» de Madrid el 1 del actual).

La realidad obliga a decir que los auténticos republicanos no están seguros. Y así como los anarquistas hablan en lenguaje anarquista los auténticos republicanos tienen derecho a hablar como lo que son: republicanos.

Miguel San Andrés, con mucho miedo, en un mitin en Murcia.

(«Heraldo de Madrid», el 1 de Julio).

La política en Madrid.

«El Liberal» al hablar de la crítica situación de la vida madrileña; y refiriéndose a la censura dice, que el lápiz rojo tacha más de lo que le corresponde.

Se detiene al autor del atentado contra Salazar

Lisboa.—Se ha efectuado la detención del individuo que atentó contra la vida del Caudillo portugués Oliveira Salazar. Se sabe que tenía antecedentes penales por asesinato y cojea de la pierna derecha, por efecto de la explosión al tirar del alambre de la alcantarilla.

Tiene 30 años y pelo castaño oscuro.

Charla de Queipo de Llano

Nuestro derecho de beligerancia debe ser reconocido

El crimen del Gobierno de Valencia con los niños españoles

Habla el general de la tristísima situación de los niños españoles enviados al extranjero por el odio soviético. Esos niños, educados en un ambiente de destrucción y de odio, han provocado muchos escándalos en el extranjero, tal como el que dieron en Inglaterra al escaparse del colegio donde estaban. Es el fruto de la educación recibida, y da una clara muestra de lo que serían los niños estos en el momento que lleguen a mayores.

Lee una carta que un español residente en Méjico dirige al director de «Las últimas noticias», diario mejicano, en la cual califica de infamia lo propaganda realizada por el Gobierno de Valencia utilizando como mercancía a estos pobres niños.

Luego este español afirma que, entre los niños que han llegado a Méjico no hay apenas huérfanos y que todos tienen sus padres en zona roja española. Acusa al gobierno rojo de exponer a infinidad de peligros a estos chiquillos, ya que en la expedición que ha llegado a dicho país cuatrocientos sesenta y tres han muerto por enfermedades contraídas en la travesía y más de un veinticinco por ciento de los allí llegados padecen de conjuntivitis, laringitis, sarampión etc. etc, etc.

Hace notar además que en la zona roja son multitud los hombres que, mediante dinero o engaño han salido para el extranjero con el fin de liberarse de la tiranía bolchevique, mientras que de la zona nacional no ha salido ni un sólo español y soporta con alegría las molestias que pueda proporcionar la guerra.

Comenta luego el general el verdadero humanitarismo existente en nuestra zona ya que aquí tenemos hijos de individuos que por sus muchos crímenes han sido juzgados y condenados a muerte por tribunales competentes y también tenemos hijos de aquellos otros canallas que sin acordarse para nada de sus deberes paternales los han abandonado y están hoy peleando enfrente de nosotros. Nosotros damos de comer a estos niños sin ocuparnos para nada de lo que han sido sus padres mientras que ellos encarcelan a multitud de gentes por el sólo delito de ser parientes de algún personaje de nuestra zona.

La prensa inglesa comenta favorablemente la nota dada por el Generalísimo con respecto a la conquista de Santander. La población civil será respetada para así no dar ocasión a que barcos extranjeros alegando deberes de humanidad lleguen a los puertos rojos con ánimo de evacuar la población civil, pero descargando primero gran cantidad de material guerrero. Esto ha ocurrido en Cartagena en un barco inglés que descargó, alegando sus deberes de humanidad trigo, pero que en realidad, debajo del trigo llevaba unas baterías antiáreas que fueron montadas en el puerto cartagenero.

Si hubiera algo de sensibilidad en esas potencias que dicen llamarse democráticas, no tendrían inconveniente en reconocer la beligerancia de nuestro gobierno, como lo ha propuesto Italia y Alemania.

Nosotros hemos sido los mejores guardadores del derecho internacional respetando los consulados y los indi-

viduos extranjeros. Ellos, han destruido y violado multitud de Embajadas y Legaciones. Han asesinado a extranjeros y embejadores tales como el de Cuba, y al de Bélgica siendo luego estas dos potencias unas de las que se oponen a reconocer nuestra beligerancia y no tienen inconveniente en prestar auxilio al gobierno de asesinos.

El mayor obstáculo que oponen las naciones extranjeras para que nos sea reconocido el derecho de beligerancia es el que nuestra escuadra pueda ejercer un bloqueo de los puertos rojos, evitando por tanto que puedan enviar material al gobierno de Valencia. Toda la Prensa extranjera hace resaltar que Franco tiene la mayor parte del territorio español y mayor número de habitantes, además de un haber brillante de operaciones.

Termina dando cuenta de las operaciones del día, que publicamos en otro lugar de este número y la consubida lista de donativos.

Los que atacaron en Madrid

Bayona.—Como tenían anunciado, atacaron los rojos en el frente de Madrid, con gran lujo de tanques y aviación.

De a pié, iban más de veinte mil hombres al comenzar el ataque. Pero en los momentos actuales habrá que quitar varios miles que han sido bajas por el fuego de las armas de los nacionales.

Sólo en uno de los sectores, se sabe que sufrieron cerca de 3.000 bajas.

A los rojos de Asturias les escasea la munición

Oviedo.—El día 17 de junio la artillería dejó de bombardear casi en absoluto esta ciudad como lo venía haciendo todos los días desde hace mucho tiempo. Antes caían sobre Oviedo todos los días de 600 a 4.000 cañonazos. Este silencio de los cañones marxistas es debido a la ocupación de Galdácano que abastecía la fábrica de munición de Trubia, la cual era suficiente para abastecer las necesidades de los rojos. Actualmente han tenido que instalar la fábrica en subterráneos debido a la actividad que desarrolla nuestra aviación.

Ante el aniversario del asesinato de Calvo Sotelo

Salamanca.—El día 13, aniversario del asesinato del señor Calvo Sotelo se celebrará una misa en la Catedral con asistencia del I. S. Obispo de Madrid. Además se descubrirá una lápida dando a una de las calles de la ciudad el nombre de este glorioso martir de la Patria.

Acción Española, a cuya junta directiva pertenecía don José Calvo Sotelo celebrará una velada necrológica en el Paraninfo de la Universidad, Harán uso de la palabra en dicho acto los señores Ridruejo, de Falange; Arellano, carlista; el señor Sainz Rodríguez, de Renovación y el señor Goicochea, jefe de la disuelta Renovación Española. Et acto será radiado.

El buque capturado llevaba armas para los rojos

Casablanca.—Noticias que todavía necesitan confirmación, aseguran que la Escuadra nacional, ha capturado hoy

un buque que se dirigía a Santander y que llevaba armamento y munición para los rojos separatistas.

Lo que cuentan unos huidos de Lérida

Perpignan.—Varios evadidos que después de mil peripecias han podido llegar a tierras francesas procedentes de Lérida, declaran que días antes de salir de aquella población y al pasear por el campo, pudieron observar a muchos cadáveres que pendían de los árboles colgados de ellos, presentando un aspecto francamente horroroso. Algunos de ellos, presentaban muchos balazos desde los pies hasta el corazón.

Un asesino prisionero

Vitoria.—Entre los innumerables prisioneros hechos al enemigo por las fuerzas nacionales en el frente de Vizcaya, figura uno célebre por el asesinato cometido en la persona del alca-

de de Bermúa. El citado individuo, uno de los «mandamás» de la Vizcaya roja, se llama Clañera y ha ingresado en una prisión.

Inglaterra y Aguirre

San Juan de Luz.—Se confirma la noticia propalada estos días, de que Aguirre tiene preparado un acorazado. Este navío, se lo ha proporcionado el Gobierno inglés y se encuentra en uno de los puertos santanderinos esperando el momento.

Largo se aprovecha

Valencia.—Los días que Negrín ha estado en Francia, han sido aprovechados por Largo Caballero para crear contra el presidente del Consejo actual, una atmósfera irrespirable.

Largo, ha conseguido acercarse mediante dinero, a jefezuelos de los partidos rojos y parece que pronto va a tratar de dar el golpe al Gabinete Negrín.

◆ Noticias del Movimiento ◆

La España nacional y las 6.000 encajeras de Camarinas

Salamanca.—Hoy a las doce ha sido inaugurada en Salamanca la exposición de encajes en la calle de José Antonio Primo de Rivera, núm. 3, que tiene por objeto dar de comer a 6.000 obreras nacional-sindicalistas del pueblo de Camarinas que viven ellas y sus hijos exclusivamente de esta industria, ya que el pescado no existe en la llamada «Costa de la muerte» de la comarca de Coreubión.

Asistió doña Carmen Polo, esposa del Generalísimo, quien tuvo palabras de felicitación y aliento hacia FET y de las JONS, por la labor emprendida, meritísima en extremo.

También asistieron el alcalde de Salamanca, gobernador civil, presidente de la Diputación, jefe provincial de FET de Salamanca, secretario provincial y en fin todas las autoridades provinciales, aparte de numerosas mujeres en su mayoría falangistas y requetés.

Los encajes presentados por las mujeres gallegas en representación de las cuales han venido artistas consagradas y una «Palillera» auténtica de camerinas, Elvira Lema, quien ataviada con el traje típico de esta región, trabajó ante el público numerosísimo mostrando la asombrosa agilidad de sus dedos, con una inacalable cantidad de bolillos.

La esposa del Caudillo conversó con esta obrera durante algún tiempo y fué ella quien hizo entrega a doña Carmen Polo de Franco, del magnífico velo que las mujeres nacional-sindicalistas gallegas tienen el honor de regalarla.

Para dar idea de lo necesario que es que la exposición inaugurada alcance el mayor éxito, hay que decir que son seis mil mujeres las que se dedican a estos trabajos por encontrarse emigrados los esposos y cabezas de familia.

Las tragedias rusas

Moscú.—Acusado de actividades trotskistas ha sido detenido Dolezki, director de la Agencia Tass, fuente oficial de información de la URSS.

Dolezki era director de Tass desde hace diez años.

Moscú.—El corresponsal del «Morning Post» El Elinski, escribe que la hija del mariscal Tukachevski que preparó la alianza franco-rusa, al no poder resistir la pena que le ha producido el cruel asesinato de su padre, se ha suicidado.

Entrevista de unos periodistas extranjeros con el general Aranda

Los mineros asturianos escasean de munición y están haciendo obras defensivas

Salamanca.—El general Aranda ha recibido la visita de varios periodistas ingleses y americanos que han recorrido estos días el frente de Asturias y a los que ha hecho las siguientes e interesantes manifestaciones:

Como han podido todos ustedes ver, la situación de Oviedo es segura. Ante este frente de Oviedo que desde el punto de vista técnico y teórico parece absurdo se descubre todo el valor que tiene el espíritu en la guerra; porque Oviedo se ha defendido y se defiende a base de espíritu. Diríase que las columnas gallegas que avanzaron sobre la capital de Asturias para liberar el asedio de que era objeto por parte de los mineros, al llegar a Grado, extendieron un brazo para auxiliarla y luego no pudiendo alcanzar con todo el brazo extendieron el dedo y así consiguieron hacer contacto con los sitiados. Desde entonces, desde Octubre, Oviedo comunica con el resto del mundo por ese camino que entonces se abrió. Un pasadizo de treinta kilómetros de longitud cuya anchura oscila entre dos y ocho kilómetros y en kilómetro y medio.

Aquí en Asturias el miliciano rojo es duro y resiste como que al fin y al cabo es español. Además el minero asturiano es el más consciente de los marxistas españoles, pues la mayoría de ellos tienen el aprendizaje y la experiencia de la revolución de Octubre. Es como si dijéramos el más flamenco de los rojos españoles; pero en la guerra no saben más que atacar agachando la cabeza, en cuanto ven en nosotros la más ligera maniobra se desconcertan, no saben que partido tomar. La razón está en la deficiencia

Añade el articulista que la vida de Tukachevski se ha vuelto loca de dolor.

Refugiados de Santander

Tours.—Han llegado a esta ciudad francesa mil cien refugiados procedentes de Santander.

La prensa rumana pide nuestro reconocimiento

Bucarest.—La prensa rumana afirma en consideraciones de orden jurídico la necesidad de que el gobierno de Rumanía reconozca al gobierno nacional de España la calidad de beligerante que ya de hecho tiene.

de sus mandos; no tienen oficialidad, ni jefes.

Puede decirse que en un comienzo por lo que se refiere a hombres y material, los rojos mantenían en este frente sobre nosotros una proporción de diez a uno, hoy ya esa proporción ha bajado en mucho para ellos. Cuando se ve el alarde de fuerzas de su ofensiva en febrero y el fracaso de su resultado se comprende que la situación de Oviedo es totalmente segura.

En Febrero los rojos atacaron el frente de Oviedo, un frente de ochenta kilómetros con sesenta mil hombres y doscientas piezas de artillería. En ese ataque tuvieron dieciocho mil bajas, y para que se vea la intensidad de su preparación artillera basta decir que el día 23 de febrero cayeron sobre Oviedo alrededor de tres mil granadas y obuses, y al día siguiente cerca de cuatro mil. A estas cifras solo se había llegado el día 23 de septiembre, durante el asedio, que recibió Oviedo dos mil quinientas granadas de cañón y mil quinientas de aviación.

En nuestra defensa hay que señalar ante todo el valor de nuestros soldados, de este soldado de cupo, de estos soldados gallegos, que para resistir en la trinchera tiene un valor insuperable; es duro, resistente, abnegado y disciplinado. En las trincheras, durante el mes de Febrero, hubo caso de soldados a quienes se les agotó la munición y sin ocuparse de pedirla, ni mucho menos de retirarse, con un estoicismo y tranquilidad enormes, clavaron los machetes en sus fusiles y preparada la bayoneta esperaron el ataque contrario. El Tercio, la Legión, es tipo militar insuperable en el ataque.

Los Regulares hacen una guerra en campo abierto y los voluntarios de Falange y Requeté sirven sobre todo para los ataques en guerrilla en aquellos lugares en que se desarrolló su vida civil y cuyo terreno conocen.

El ataque de los rojos ha disminuido muchísimo desde la toma de Bilbao; indudablemente sienten una falta de munición, no pueden derrochar como antes. La fábrica de explosivos de Galdácano es la que les surtía de productos para su munición, Vizcaya les proporcionaba acero y lingote para su fábrica de Trubia, hoy que no tienen Vizcaya procurarán suplirla. Lo cierto es que los días 27, 28 y 29 no hubo bombardeo sobre Oviedo.

Tal vez intenten importar munición extranjera, pues frente a Ribadesella y Avilés, ha habido estos días pidiendo puerto 12 buques ingleses, hemos interceptado sus despachos telegráficos. Vienen protegidos por el destructor «Resolución» y tienen como finalidad evacuar mujeres y niños; pero es indudable que vienen cargados.

Desde luego, la guerra tiene aquí muchos puntos de contacto con la de Vizcaya, pero al mismo tiempo es muy distinta. También aquí el tipo de fortificación no es continuo sino disperso. Los rojos aquí como allí se dedican como todos a cavar trincheras, al cemento armado y a obras de blindaje, desde Oviedo se les ve estos días cavando trincheras en posiciones muy a retaguardia, pero esparcidas en anchura de varios kilómetros, es un plan menos científico que el de Vizcaya. El minero es mucho más duro que esos gudarís de Vizcaya y además muchos de ellos tienen sobre sí delitos no sólo de esta guerra sino de la revolución de Octubre y muchos delitos cometidos del año diecisiete.

Como ven ustedes el optimismo es sincero. Hemos aguantado una superioridad numérica del adversario y hoy la situación se nivela. Los rojos carecen de munición, el espíritu de nuestra tropa es magnífico y ya han visto ustedes el optimismo de la población de Oviedo y por último el tipo de la guerra de Asturias es bien concreto. Toda la vida de Asturias depende de la zona costera, el interior es rico en carbón, pero del carbón no se come.

El día de San Fermín en el frente norte

Bilbao.—Con motivo de ser hoy festividad de San Fermín, el general Solchaga dispuso que las brigadas de Navarra lo solemnizaran con misas de campaña y rancho extraordinario.

Por la mañana en todas las brigadas y Comandancias militares de su mando, se dijeron misas en sufragio del glorioso general Mola hijo predilecto de Navarra, y de todos los combatientes caídos gloriosamente en cumplimiento de su deber.

Queipo de Llano nombrado hijo adoptivo

Sevilla.—Una comisión del pueblo de Seque os ha hecho entrega al General Queipo de Llano de un artístico pergamino en el cual se le nombra hijo adoptivo de la importante población salmantina.

El General agradeció con palabras cordiales la distinción de que le hacía objeto.

Orfelinato para huérfanos de guerra

Córdoba. La diputación de esta ciudad ha cedido una extensión de 100.000 metros cuadrados en Sierra Nevada para la construcción de un orfelinato para los hijos de los caídos en esta guerra. Las obras empezarán a efectuarse inmediatamente.

Al general Dávila

Burgos.—El Ayuntamiento acordó regalar un pergamino al general Dávila por el nombramiento de hijo adoptivo de Burgos.

En el pergamino constará la fecha del acuerdo adoptado y la de la conquista de Bilbao.

La Alcaldía regalará al general Dávila un banderín con el escudo de Burgos para que lo ostente en su coche.

Donativo generoso

Sevilla.—La Asociación sevillana de Exportadores de aceituna ha entregado para las necesidades del Ejército la cantidad de diez mil dólares, donativo patriótico que el general Queipo de Llano ha recibido en nombre de la España Nueva.

La inauguración de la «Casa del arte Alemán»

Berlín.—Del día 16 al 18 de julio se inaugurará en Munich la «Casa del arte alemán» en la cual se celebrará al mismo tiempo una gran exposición de obras artísticas alemanas. Las fiestas constituirán una gran manifestación de cultura alemana y culminarán en un desfile de «2000 años de cultura alemana».

Alemania y el Brasil

Berlín.—Satisfaciendo un vivo anhelo de los vecinos descendientes de alemanes en las ciudades de Sao Leopoldo y de Porto Alegre en el Brasil se han inaugurado en aquellas ciudades dos nuevos gimnasios germano-brasileños.

Estas nuevas instituciones vienen a engrosar el número apreciable de centros de cultura germano-brasileños existentes, contribuyendo con su labor de acercamiento y de intercambio cultural a un mayor estrechamiento de los lazos que unen al Brasil y a Alemania.

- Información del Extranjero -



Los vaivenes de la política de neutralidad

Cada día, la prensa extranjera refleja una situación distinta en lo relativo al problema internacional de no intervención en los asuntos de España.

Ha habido varios días, que parecía que la situación iba a agravarse, por la tensión política de las naciones. Pero con las noticias de hoy, nuevamente renace la ilusión en los medios internacionales.

Se habla de un acuerdo «amistoso» entre las potencias que componen el Comité. Y todo induce a pensar en eso, al leer en los periódicos ingleses que lord Plymouth, refleja alegría en su rostro. Se le ve atareado, de un lado para otro, de una a otra Embajada, tratando por todos los medios de encontrar una so-

lución al problema. Y de su diplomacia se espera todo. Mañana, se reunirá nuevamente el Comité de no intervención. La sesión será interesante, pues tal vez de ella dependa la paz de Europa.

Y en Oriente parece que tornan las nubes. Noticias de la tarde, confirman la nueva maniobra rusa en la frontera del Manchukuo con la Siberia. Los soldados soviéticos, haciendo caso omiso a las leyes internacionales, han roto la frontera ruso japonesa y actualmente se encuentran en tierras del Japón con algunas piezas de Artillería. Se dice que el Gobierno japonés reunido en Consejo ha acordado el envío inmediato de tropas

al «lugar del suceso». Y probablemente, allí se encontrarán con las de la U. R. S. S. que al parecer van dispuestas a jugarse la última carta. Por que Rusia no pretende ya esconder sus propósitos a los ojos del mundo y ya por dos veces ha intentado romper las hostilidades con Japón. Tal vez esta última intervención le lleve a lo que parece desear. Pero tal vez también, luego se queje ante el mundo, si las tropas japonesas le dan una soberana paliza,

Si esto ocurre, podemos alegrarnos. Porque entonces Rusia, la comunista, la asesina, tendrá donde distraerse y pudiera ser que se olvidase un poquito de la España roja...

EL VIGIA

ALEMANIA

El Brasil, los Estados Unidos y Alemania

Berlín.—Actualmente se encuentra el ministro de Hacienda del Brasil, señor de Souza Costa, en los Estados Unidos.

El objeto de su visita hay que buscarle en el deseo del Brasil de nacionalizar su deuda exterior.

El desarrollo de este país, el mayor de la América del Sur, ha sido tan favorable en los últimos años, que puede pensar en acometer proyectos de gran envergadura.

Lo interesante es la reacción de los norteamericanos ante esos esfuerzos, los cuales se utilizan para hacer una violenta campaña contra el intercambio de productos entre el Brasil y Alemania. La Cámara norteamericana de Río ha enviado un informe al National Foreign Trade Council de Nueva York en el cual se recomienda al Gobierno de los Estados Unidos que influya sobre el ministro de Hacienda brasileño para la introducción de un impuesto especial sobre la importación de productos alemanes. El National Foreign Trade Council declaró que completará el informe y le hará llegar al Gobierno. Al mismo tiempo publicaba la Pan American Union de Washington otro informe en el cual se formu-

lan amargas quejas sobre la «sustitución de las mercancías norteamericanas en el Brasil» por parte de Alemania. Parece que se amenazará al ministro brasileño con retirar la cláusula de nación más favorecida si no adopta su país medidas convenientes para remediar ese «mal».

La campaña de hostilidad contra el intercambio comercial constantemente en aumento entre el Brasil y Alemania no es nueva. Es comprensible que los norteamericanos teman perder ese gran mercado que evoluciona en sentido completamente distinto al que ellos desearan. Mientras el centro de gravedad económico del Brasil radicaba en la producción de café, tenían en todo momento, como grandes consumidores de este producto, la posibilidad de intimidar a los brasileños con la implantación de aranceles sobre la importación de café. Pero las cosas han cambiado radicalmente.

El Brasil tiene hoy grandes plantaciones de algodón, explota mineral de hierro, ha hecho con éxito sondeos de petróleo y ha acometido muchas más empresas. El Brasil presenta en el mercado productos que abundan también en los Estados Unidos y que, por lo tanto no necesitan importar. Alemania, en cambio, tiene ilimitada necesidad de ellos. Por esta razón el intercambio de productos industriales alemanes contra materias pri-

mas brasileñas ha experimentado un aumento que continúa todavía. A la vez, una comprensiva colaboración de ambos Gobiernos permitió encontrar medios que garantizasen ese tráfico comercial sin necesidad de divisas, escasas en ambos países.

Los motivos que impulsan a los norteamericanos parecen culminar en una simple rivalidad. No son los intereses del Brasil los que se tienen en cuenta; no quiere verse que sólo la prosecución de la política consecuentemente seguida hasta ahora para librar al país del monocultivo del café puede lograr el saneamiento económico de esa rica nación. Es de suponer que en las conversaciones que celebre en los Estados Unidos el ministro de Hacienda brasileño, relevante personalidad a la que deben muchas de las decisivas medidas adoptadas por su país en los últimos años, ocupen el lugar debido estas consideraciones.

INGLATERRA

En la Cámara de los Comunes hubo debate sobre los voluntarios extranjeros en España

Londres.—Suscitada por el grupo socialista de la Cámara inglesa volvió a estar sobre la mesa la cuestión de los voluntarios extranjeros en España. A la acusación lanzada de que los nacionales continuaban recibiendo efectivos, contestó Mr. Eden diciendo que tanto un bando como otro estaban en las mismas condiciones a este respecto, sin embargo, aviadores, después de la iniciación del Control puede asegurar que no han recibido los nacionales nuevos refuerzos.

Se extendió en consideraciones sobre el papel de Inglaterra en el conflicto español. El Gobierno inglés está estudiando la fórmula que haga efectiva la retirada de todos los voluntarios extranjeros, en cuyo intento continuaría hasta conseguir lo que se proponen.

La sesión terminó con una discusión sobre el viaje de Van Zeeland a los Estados Unidos. Un diputado laborista preguntó al señor Chamberlain si el Gobierno pensaba hablar en la Cámara sobre las declaraciones que Van Zeeland había hecho a su regreso de Nueva York y también preguntó que relación guardaba dicho señor con el Gobierno inglés.

Contestando dijo, que en su visita al rey, el señor Van Zeeland le había dado cuenta del resultado de las conversaciones llevadas a cabo cerca del Presidente de los Estados Unidos sobre hasta qué punto podrían llevarse a cabo entre diversas naciones acuerdos sobre el problema económico. Terminó diciendo que Van Zeeland no había actuado en su viaje como de intermediario entre Londres y los Estados Unidos sino solamente como medio de buscar solución a los asuntos económicos que preocupan a Europa.

PORTUGAL

Política de espíritu

El Gobierno portugués, reconociendo y asumiendo el encargo espiritual de promover, en honor del fundador del Teatro Portugués, Gil Vicente, el cantor del Imperio, exaltado patriota, el motejador de las costumbres de su siglo, el tenido por el excelso burilador de la Custodia de Belén, una de las mayores figuras literarias de la historia portuguesa, consigna celebración de su cuarto centenario, ha publicado por intermedio del Ministerio de Educación Nacional un decreto con fuerza de ley que tiende a difundir las obras del escritor y dramaturgo, no solo por la lectura de las mismas sino más aún por la representación teatral de sus creaciones.

ITALIA

Roma.—Se ha constituido una empresa para intensificar la producción del cine nacional. Tiene en proyecto el rodaje de 10 cintas, que serán otorgadas todas a la Sociedad Italiana de Autores.

Roma.—El Consejo fascista para la agricultura a enviado circulares a todas las organizaciones agrarias provinciales, con medidas para evitar el alza injusta de precios. El agricultor es el primer interesado en que el precio de sus productos sea el justo y no sea objeto de especulación.

Se insertan instrucciones para que se denuncie cualquier infracción.

Farmacia-Droguería

Perfumería y Óptica científica

López Domar Teruel

Anuncie usted en LUCHA

Mercería / Perfumería / Novedades

Casa NICOLAS

La más importante de la provincia

NOTAS LOCALES

NOTA DEL DIA

Las medias tintas siempre han sido perniciosas a la sociedad. Preferible es que los hombres expongan sin rebozo sus opiniones, y hasta que las defiendan, a que enciendan una vela a Dios y otra al diablo.

Es lamentable, pero es cierto, que a estas alturas aún existen ciudadanos que carentes de patriotismo y de pundonor, o influenciados por el veneno marxista, quieren mantenerse al margen de la contienda, como mejor forma —según ellos— de salir bien parados, pase lo que pase y ocurra lo que ocurra. Y esto es canallesco.

Un nuestro amigo se nos acerca para contarnos un pequeño sucedido. El hombre, verdaderamente indignado, nos lo relató de esta forma:

«Al cruzar la plaza de Carlos Castel, camino del trabajo, oí que un ciudadano le decía a otro «ciudadano»: ¡Qué bien vives! A lo que el aludido, cogiéndose de hombros y ladeando el bello, respon-

dió: ¡Cómo debe ser! ¡Conmigo no va nada! ¡Allá ellos!»

Por esta vez nos vamos a concretar a recoger el hecho, pero prometemos que si volviera a ocurrir, sea el mismo, u otro cualquiera, el protagonista, lo sacaremos a la vergüenza pública por su falta de ídem y de lo otro. Y lo haremos, porque la España que defendemos no tiene a nadie contra su gusto, y lo menos que puede hacer el que sea rojo es, o callarse, o largarse en buena hora con los suyos, con los de su ralea: los indeseables. Pero comer nuestro pan y hacer labor de zapa, eso es una cosa que no debe tolerarse.

En todas partes suele ser funesto actuar de traidor. Y traidor es quien dice públicamente que a él no le importa nada esta guerra en la que se ventila el ser o el no ser de la Patria.

Traidor y vergonzante.

Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL DE TERUEL

Servicio de información

Al finalizar el primer semestre de la implantación de nuestro SERVICIO DE INFORMACION, nos es grato dar a conocer algunos datos sobre la eficacia del mismo. 1.º Enero a 30 Junio 1937.

1.491 personas residentes en los pueblos de esta provincia, RECIBIERON NOTICIAS de sus familiares en la zona roja, por mediación de nuestro SERVICIO DE INFORMACION.

1.182 personas residentes en la zona roja, RECIBIERON NOTICIAS de sus familiares en la zona liberada por el mismo conducto.

Esta ASAMBLEA DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA, recuerda al público, que con el mayor gusto y diligencia atendemos las solicitudes de noticias sobre personas residentes en zona no liberada, servicio que como los demás que presta esta Institución, es gratuito.

— Lea usted LUCHA —

Hospital Militar de Teruel

Servicio de enfermeras para el viernes día 8 de Julio de 1937.

HOSPITAL CASINO

Primer turno, de ocho a una y media:

Sala A: Emerenciana Hernández y Rosa López.

Sala C.—Matilde Cruz y Antonia Rillo.

Sala E.—Pilar Villanueva y María Navarro.

Segundo turno, de una y media a nueve y media:

Sala A.—Pilar García y Pilar Lezana.

Sala C.—Pilar Hurtado y María Gisbert.

Sala E.—Carmen Blasco y Julia Ferrando.

Tercer turno, de nueve y media a ocho (noche):

Isabel Asensio, Isabel Lezana, María Moner de y Dolores Sánchez.

SUPLENTE

Del primer turno.—Luz Fuertes y Emerenciana Pérez.

Del segundo turno.—Amor Antón y María Obregón.

Del tercer turno.—Esperanza V. Millán y Emilia Abad.

HOSPITAL DE LA ASUNCION

Primer turno.—Dolores Torán y Narcisca Layunta.

Segundo turno.—Pilar Moya y Julieta Elípe.

Tercer turno.—Carmen Andrés y Dolores Herrero.

NOTA.—Las enfermeras suplentes deberán presentarse al comenzar el turno para el que han sido nombradas para suplir a alguna de las designadas que con causa justificada, dejen de asistir.

Ayuntamiento de Teruel

CONCURSO

Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento la celebración de concurso para la adquisición de DIEZ UNIFORMES kaki para la guardia municipal, se abre éste entre señores industriales por un plazo de diez días naturales a contar del siguiente al que se publique en el Boletín oficial de la provincia con arreglo a las bases que se hallarán de manifiesto en la Secretaría, durante el plazo de concurso y son las siguientes:

1.ª Los aspirantes presentarán dentro del plazo fijado anteriormente instancia reintegrada en forma, acompañando a la misma las muestras del género y precios por unidad.

2.ª El Ayuntamiento se reserva el derecho de adjudicación del concurso a la proposición que considere más ventajosa.

3.ª Los uniformes se confeccionarán en el plazo de un mes a contar del día de la adjudicación definitiva entregándolos con las garantías que requieran esta clase de confecciones; en caso contrario quedarán de cuenta del adjudicatario; y

4.ª Los gastos de publicidad serán de cuenta del adjudicatario. Teruel 7 de Julio de 1937.—El Alcalde, José Maicas.

Dirección

Se advierte a los colaboradores espontáneos que LUCHA no contrae la obligación de devolver los originales aun cuando no sean publicados.

Solamente serán publicados en nuestras columnas, los que a juicio de la Dirección lo merezcan y siguiendo numeración, con la excepción de aquellos que sean de actualidad.

No se mantiene correspondencia sobre los artículos recibidos.

¡Arriba España!

HILO SISAL

PARA SEGADORAS

TIENE EXISTENCIAS LA CASA

PABLO HERRANZ

ARMAS, 10

ZARAGOZA

PANADERIA

TUROLENSE

DE

TOMAS GOMEZ

Ultramarinos y comestibles finos.—Especialidad en bocadillos.

LA CASA DEL JAMON

Ramón y Cajal, 7 — Teléfono 139 — TERUEL

Almacén de Aceites y Ultramarinos

Fábrica de chocolate, jabinos y aserrar maderas

Viuda de Joaquín Asensio

Ovalo, 7

Teléfono 12

TERUEL

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Anuncie Vd. en LUCHA



Nuestro derecho a la beligerancia ¿Será pronto reconocida la calidad de beligerante al Gobierno de Burgos?

Nuestra posición ante el mundo hoy, nos obliga a dirigir la atención a problemas tan hondos como los del reconocimiento o no de la beligerancia del Gobierno del Generalísimo Franco, por las naciones Europeas.

Y creemos acertado exponer algunos conceptos que son en cierto modo necesarios para llegar a comprender el problema del reconocimiento.

La situación de la España nacional en la actualidad, es a todas luces desigual a la que en que está la zona roja. Me refiero a lo internacional. Las potencias Europeas, han firmado un pacto por el que se obligan mutuamente a observar una estricta neutralidad en la contienda española. Desde el principio de la campaña, esta neutralidad ha sido rota por algunas naciones, que a pesar de haber hecho protestas sobre ello, han ayudado a los dos bandos en contienda.

Pero aparte de esto. Claro se vé en nuestro país, que los principios de neutralidad comienzan—y valga la redundancia—por no ser neutrales. Desde el momento que las naciones comprometidas a la observancia de los preceptos internacionales de neutralidad, reconocen como legítimo a uno de los dos bandos en contienda, esa no-actuación en los asuntos de la guerra, viene a ser algo tan ficticio que no sirve para engañar a los niños siquiera. Porque al menos, con el reconocimiento de una de las partes, se establece una ayuda moral o una ayuda ante lo internacional.

Esto se evitaría con el reconocimiento de la beligerancia de las dos partes en guerra o la negación de esta a los dos bandos simultáneamente. Pero mientras haya naciones que tratan de aparentar desinterés en los asuntos de España, y tienen reconocido como único y legítimo a un gobierno, que por otra parte posee la tercera parte nada más del territorio nacional, la neutralidad será para nosotros un mito y una injusticia.

Y creemos que es una notoria injusticia, porque en la actualidad, el Gobierno de la España nacional,

el Gobierno del Generalísimo Franco, es el que ha demostrado, más capacidad para dirigir la nación. Desde que España se levantó en armas, nuestros Ejércitos han conquistado tal cantidad de suelo Patrio que en los momentos actuales, poseemos más de las dos terceras partes del territorio español. Además, véase nuestra retaguardia... En ella todo es orden y prosperidad; ni una lucha, ni un motín...

Por el contrario la retaguardia roja, descompuesta porque tiene a su mando hombres que están al servicio del soviets, abunda la miseria y el hambre. Son continuos los choques entre el pueblo y los agentes del gobierno, porque el pueblo está allí dividido en partidos que buscan nada más el medro personal y se desentienden de las necesidades de la población.

El gobierno del Generalísimo, ostenta como digo antes, la representación de las dos terceras partes de nuestro territorio y además es un gobierno al que la nación entera aclama y bendice por su comportamiento.

El gobierno rojo de Valencia, ha perdido con su proceder canallesco, miles de kilómetros y bien a las claras ha demostrado que no es una representación del pueblo español, por cuanto veces y veces desde que la guerra comenzó, se ha visto en la obligación de presentar la dimisión.

Queremos que las naciones se den cuenta de todo esto. Y les hacemos observar cuan de justicia sería el reconocimiento de Nuestra España como parte beligerante en la contienda que se ventila en nuestro suelo. Nosotros no mendigamos ningún favor. Exponemos lo que creemos de justicia.

Pero advertimos a los gobiernos que tanto se oponen a que se nos reconozca, que algún día terminará la guerra, y entonces, cuando vengamos arrastrados a nuestro lado para conseguir alguna ventaja comercial, nuestro desprecio desentendiéndonos en absoluto.

Interesante informe del cónsul de Bélgica en San Juan de Luz

Una feliz casualidad nos ha permitido lograr la posesión de un informe, con fecha del 21 de Junio último pasado, del Embajador de Bélgica en San Juan de Luz al Gobierno de Bruselas. Lo publicamos a causa de los interesantes elementos que el mismo contiene acerca de la manera como por parte de algunas potencias se entienda la neutralidad en España.

«Embajada de Bélgica en San Juan de Luz.—San Juan de Luz 21 de Junio de 1937.

Las consecuencias de la toma de Bilbao. El señor Reverts embajador de Bélgica en San Juan de Luz al señor Spaak, ministro de Negocios Extranjeros y del Comercio Exterior en Bruselas. Las tropas del General Franco han entrado en Bilbao el día 19, o sea 25 días después de iniciada la ofensiva que habían desencadenado sobre la línea de Vergara. Dada la superioridad de que disponían en hombres y material, esta victoria estaba prevista pero se esperaba en general que fuera obtenida más rápidamente. Los vascos les han opuesto una resistencia desesperada y admirable; pero hay que reconocer que el avance de los nacionales ha estado retrasado sobre todo por las malas condiciones atmosféricas que durante más de un mes han hecho imposibles las operaciones de la aviación. La resistencia de Bilbao ha sido también probablemente prolongada mediante la ayuda indirecta suministrada por Inglaterra, al oponerse al bloqueo marítimo organizado por la flota nacional y por el hecho de dar escolta a sus naves de guerra a los buques mercantes que aseguraban el aprovisionamiento de víveres a la capital vasca. Según las aseveraciones de los nacionales, esos buques han debido llevar a Bilbao no solamente víveres, sino armas y municiones, ya que se aseguraba que los vascos han sido provistos de cañones antiáereos del último modelo inglés, cuya presencia en el frente coincidió con la llegada de esas naves.

La toma de Bilbao que de hecho pone fin a la resistencia de las provincias vascas, tendrá sin duda consecuencias muy extensas. Es muy poco probable, efectivamente, que después

de su derrota y de las enormes pérdidas sufridas en hombres y material, las tropas gubernamentales que han sido obligadas a replegarse hacia Santander puedan todavía sostener una acción importante. El efecto moral de la ocupación de Vizcaya será enorme en toda España; porque en todas las guerras civiles españolas, Bilbao ha sido la piedra de toque de la victoria.

Por otro lado el General Franco estará en condiciones de transportar al frente que elija, un número importante de tropas que se calcula en cincuenta mil hombres apoyados por un centenar de aviones y por varios centenares de piezas de artillería.

Se le atribuye la intención de reanudar en breve plazo la ofensiva contra Madrid que había sido interrumpida después del fracaso de Guadalajara, y la ordenada por el general Miaja de continuar activamente la evacuación de la población civil de la capital tiende a probar que los gubernativos esperan ese ataque.

Desde el punto de vista económico la toma de Bilbao ha dado a los nacionales la posesión de un puerto, el segundo en España en importancia, y la posibilidad de aprovechar las riquísimas minas de hierro, así como de servir de la gran industria metalúrgica de Vizcaya lo cual les permitirá aumentar la corriente de las exportaciones del territorio que administran y de procurarse las divisas extranjeras de que tienen necesidad.

Desde el punto de vista político esa victoria puede ser de consecuencias muy vastas; es posible, en efecto, que tenga importantes repercusiones sobre la situación del Gobierno de Valencia y que acentúe los disentimientos que se han manifestado en el seno del Frente Popular.

La toma de Bilbao ha hecho ascender, sobre cincuenta, a treinta y cuatro el número de capitales de provincia que se encuentran en poder del Gobierno nacional, sin contar las colonias y los protectorados españoles que están todos en manos del General Franco como ya le he escrito.

Este hecho suscitará en los nacionales la esperanza de que la calidad de beligerante será pronto reconocida al Gobierno de Burgos.

Los rojos reconocen parte de su formidable derrota

Madrid.—En el parte del aire del ejército rojo del día de hoy, facilitado a las cuatro de la tarde, se dá cuenta de que en el frente de Madrid tuvieron lugar diversos combates aéreos.

En uno de ellos—dicen los rojos—en el que la superioridad del enemigo era grande perdimos un biplano que se incendió al ser atacado por un avión cuyo modelo era desconocido hasta ahora.

En el parte facilitado a las 10 de la noche, no hablan para nada de combates aéreos y—para ellos—la actividad en el Aire se reduce a algunos bombardeos llevados a cabo por sus trimotores, y no mencionan para nada los otros combates habidos

en los que se les derribaron otros siete aparatos.

En cuanto a los Ejércitos de tierra, dicen que el enemigo presenta gran resistencia en todos los sectores, pero que no obstante «se avanza».

Desde luego no se atreven a decir como ayer, que han conquistado Villanueva de la Cañada, y a este respecto se limitan diciendo que dicha localidad fue bombardeada. Siempre es avanzar...

Del barrio de Usera tampoco dicen cosas fijas. Claro, que resultaba que tampoco por ahí les ha ido muy bien que digamos...

En total: Una jornada victoriosa para nuestras tropas que ha diezmando al enemigo en sus

repetidos ataques a nuestras posiciones del frente de Madrid.

Sigue nuestro avance en Santander

Bilbao.—El Ejército que opera en el frente montaños, continúa mejorando sus posiciones.

En el sector del macizo de Castro-Alén se han realizado importantes operaciones de limpieza y se ha continuado el avance hacia Resiles y Laredo a pesar de la desesperada resistencia roja.

Se han presentado a nuestras fuerzas más de 600 milicianos casi todos ellos con armamento. Se han presentado también muchos paisanos que huyen de la ola de terror que los bárbaros rojos han impuesto en su zona a consecuencia de sus constantes y recientes derrotas.